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Comunicato stampa

Mercoledì 14 dicembre alle ore 21 sarà presentato, dall’Amministrazione comunale di Nizza Monferrato e dall’Agenzia di sviluppo LAMORO, lo studio di fattibilità per la realizzazione di un Centro sportivo polifunzionale per la città. 
Lo studio di fattibilità è stato realizzato dalla LAMORO nell’ambito delle attività del progetto europeo “UrbSpace”, finanziato con i fondi del Programma Europa Centrale per rafforzare la competitività e la qualità degli spazi urbani. 
“UrbSpace” ha previsto il coinvolgimento di Nizza Monferrato, attraverso la selezione di un’area urbana da riqualificare e trasformare in un centro servizi per i cittadini, attraverso un processo di partecipazione pubblica.
L’oggetto della progettazione ha riguardato la realizzazione di un piano di riconversione di un’area specifica della città (Area Campolungo), attraverso il suo completamento a destinazione “Servizi”: il tutto seguendo principi imprescindibili quali l’accessibilità per tutti, la sicurezza, le pari opportunità, il rispetto ambientale e, non ultimo, il decoro urbano.
Lo studio di fattibilità prevede la realizzazione di due campi da calcio in erba sintetica (per il calcio a 11 e a 7), di un campo da tennis in terra rossa, di un campo da baseball, di una pista da pattinaggio con sovrapposti campo da basket e da pallavolo, dello sferisterio per il tamburello ed il pallone elastico. Inoltre sono previsti l’ampliamento della palestra esistente, la sistemazione di aree attrezzate a verde pubblico e la realizzazione di una pista da utilizzare per il running. Un servizio bar-ristorante completerebbe la riqualificazione dell’area, creando uno spazio di aggregazione e socializzazione.
Lo studio di fattibilità è la base da cui partire per quantificare l’impegno economico complessivo di massima e costituisce un punto di partenza per la ricerca di finanziamenti pubblici e privati per la realizzazione di un progetto complesso e ambizioso.
